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Dwergkroos  -  Bestrijding

Dwergkroos (Lemna minuta), een exoot afkomstig uit Amerika, is een overblijvende 
waterplant die op de bodem overwintert. Wanneer de planten afsterven, kan dit tot een 
zuurstoftekort in het water leiden. Vorig jaar werd de Machelenput in Zulte quasi volledig 
bedekt door dwergkroos. 

1. Kan de minister een geannualiseerd overzicht geven voor de laatste drie jaar van de 
aanwezigheid van dwergkroos in Vlaanderen? Welke evolutie is er in de verspreiding 
van deze exoot? Op welke plaatsen had de aanwezigheid van dwergkroos een 
significante impact op het ecosysteem? Kan de minister deze impact nader 
toelichten?  

2. Welke maatregelen neemt het Agentschap voor Natuur en Bos (ANB) om deze exoot 
te bestrijden? Welk budget wordt hiervoor jaarlijks vrijgemaakt?

3. In hoeveel beheersplannen, opgesteld voor de door ANB beheerde terreinen, werd de 
bestrijding van dwergkroos als actiepunt opgenomen? Graag een overzicht van deze 
beheersplannen.

4. In hoeveel beheersplannen van terreinbeherende verenigingen werd de bestrijding 
van dwergkroos als actiepunt opgenomen? Graag een overzicht van deze 
beheersplannen, opgesplitst per vereniging.

5. Welke bijkomende maatregelen zal de minister nemen om de verdere verspreiding 
van deze exoot tegen te gaan?

Vragen over hetzelfde onderwerp werden gesteld aan de ministers Ben Weyts (1607) en 
Joke Schauvliege (897).



JOKE SCHAUVLIEGE
VLAAMS MINISTER VAN OMGEVING, NATUUR EN LANDBOUW

ANTWOORD 
op vraag nr. 897 van 18 juli 2017
van BERT MAERTENS

1. Dwergkroos komt verspreid voor in alle regio’s van Vlaanderen. De kaart in bijlage 1 
geeft een overzicht van de gekende vindplaatsen. Tegenwoordig wordt de soort in 
ongeveer 10% van de jaarlijks geïnventariseerde kilometerhokken in Vlaanderen 
gevonden (zie bijlage 2). De impact van dwergkroos is vergelijkbaar met de impact 
van andere kroossoorten zoals klein kroos (in de volksmond eendenkroos genoemd). 
In zeer voedselrijke en geëutrofieerde vijvers en grachten kunnen dichte matten van 
kroos ontstaan waardoor er geen licht meer doordringt in het water en het water 
zuurstofarm tot zuurstofloos wordt. Alleen de aanpak van deze eutrofiëring kan de 
impact van dwergkroos beperken.

2. Het Agentschap voor Natuur en Bos (ANB) neemt geen maatregelen om dwergkroos 
selectief te bestrijden.

3-4.In de beheerplannen is specifieke bestrijding van dwergkroos nergens als actiepunt 
opgenomen.

5. Er zijn geen bijkomende maatregelen gepland om dwergkroos gericht te bestrijden. 
Verwacht wordt dat de inspanningen die worden geleverd om de nutriëntenlast in 
oppervlaktewateren terug te dringen, het voorkomen en de impact van dwergkroos 
op termijn zal doen afnemen.

BIJLAGEN
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